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Rassistische und rechtsextremistische Aktivitäten im Jahr 2022 - PMK -rechts-

Im Jahr 2022 setzten sich rassistische, antisemitische und rechtsextremistische Aktivitäten und Straftaten 
fort. Mit den Quartalsanfragen "Rassistische und rechtsextremistische Aktivitäten" wird seit mehreren Jah-
ren versucht, ein genaueres Bild der "Politisch motivierten Kriminalität -rechts-" sowie extrem rechter Akti-
vitäten im Freistaat zu gewinnen.

Das Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage 7/4259 vom 16. Janu-
ar 2023 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 10. Mai 2023 beantwortet:

Vorbemerkung:
Die Vorfälle sind Gegenstand strafrechtlicher Ermittlungen. Unter Hinweis auf Artikel 67 Abs. 3 Satz 1 Nr. 1 
der Verfassung des Freistaats Thüringen und § 479 Abs. 1 der Strafprozessordnung wird insbesondere aus 
Datenschutzgründen (Grundrecht der informationellen Selbstbestimmung nach Artikel 2 Abs. 1 in Verbin-
dung mit Artikel 1 Abs. 1 Grundgesetz, Artikel 6 Abs. 2 der Verfassung des Freistaats Thüringen, § 2 Abs. 7 
Thüringer Datenschutzgesetz) und vor dem Hintergrund der im Strafverfahren zu beachtenden Unschulds-
vermutung (Artikel 6 Abs. 2 der Konvention zum Schutze der Menschenrechte und Grundfreiheiten) von 
weiteren als nachstehenden Angaben abgesehen (vergleiche auch Beschluss des Thüringer Oberverwal-
tungsgerichts vom 5. März 2014, Az.: 2 EO 386/13).

1. Wie viele Straftaten im Phänomenbereich "Politisch motivierte Kriminalität -rechts-" wurden im gesam-
ten Jahr 2022 in Thüringen registriert und wie viele davon werden als "fremdenfeindlich", "rassistisch" 
beziehungsweise gegen Ausländer gerichtet eingeordnet (bitte nach Monaten darstellen)?

Antwort:
Im Jahr 2022 sind der Landesregierung die in Anlage 1 aufgeführten, der "Politisch motivierten Krimina-
lität -rechts-" (PMK -rechts-) zuzuordnenden Straftaten bekannt geworden. Die davon bekannt gewor-
denen fremdenfeindlichen Straftaten sind in Anlage 2 aufgeführt.

2. Welche Delikte der "Politisch motivierten Kriminalität -rechts-", mit Ausnahme der Gewaltdelikte, wurden 
in welchen Bereichen der Landespolizeiinspektionen, an welchen Tatorten und Ortsteilen, zu welchem 
Tatdatum und welcher Tatuhrzeit durch wie viele Tatbeteiligte im Jahr 2022 in Thüringen verübt und wel-
chen Themenfeldern im Phänomenbereich "Politisch motivierte Kriminalität -rechts-" lassen sich diese 
Taten jeweils zuordnen (bitte genaue Auflistung jeweils eine Zeile pro Delikt nach dem Schema: Bereich 
der Landespolizeiinspektion, Tatort, Ortsteil, Tatdatum, Tatzeit, Delikt/Straftat, Paragraf, Themenfeld zum 
Beispiel Rassismus, Antisemitismus, gegen links, Konfrontation/politische Einstellung, sexuelle Orientie-
rung et cetera nach Oberbegriff und Unterthema der Politisch motivierten Kriminalität, Zahl der Tatver-
dächtigen)?
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Antwort:
Es wird auf die Antwort zu Frage 1 verwiesen.

3. Wie viele Fälle von Gewaltdelikten der "Politisch motivierten Kriminalität -rechts-" wurden im Jahr 2022 
in Thüringen bekannt und wie viele Personen wurden bei rechtsextremistischen und rassistischen An-
schlägen und Überfällen verletzt oder getötet?

4. Welche Gewaltdelikte der "Politisch motivierten Kriminalität -rechts-" wurden in welchen Bereichen der 
Landespolizeiinspektionen, an welchen Tatorten und Ortsteilen, zu welchem Tatdatum und welcher Tat-
uhrzeit und zusätzlich der Tatörtlichkeit durch wie viele Tatbeteiligte im Jahr 2022 in Thüringen verübt, 
wie viele Geschädigte welchen Alters und welcher Nationalität waren dabei Opfer und welchen Themen-
feldern im Phänomenbereich "Politisch motivierte Kriminalität -rechts-" lassen sich diese Taten jeweils 
zuordnen (bitte genaue Auflistung, jeweils eine Zeile pro Delikt nach dem Schema: Bereich der Landes-
polizeiinspektion, Tatort, Ortsteil, Tatdatum, Tatzeit, Delikt/Straftat, Paragraf, Themenfeld zum Beispiel 
Rassismus, Antisemitismus, gegen links, Konfrontation/politische Einstellung, sexuelle Orientierung et 
cetera nach Oberbegriff und Unterthema der Politisch motivierten Kriminalität, Zahl der Tatverdächtigen, 
Zahl der Geschädigten, deren Alter und Nationalität)?

Antwort zu den Fragen 3 und 4:
Im Jahr 2022 wurden im Freistaat Thüringen die in der Anlage 3 aufgeführten 93 Gewaltdelikte der PMK 
-rechts- erfasst. Es wurden 109 Personen verletzt, niemand wurde getötet. 

5. Wie viele Ermittlungs- beziehungsweise Gerichtsverfahren wurden im Jahr 2022 gegen Tatverdächtige 
beziehungsweise Täterinnen und Täter mit einem rassistischen oder rechtsextremistischen Hintergrund 
eingeleitet beziehungsweise abgeschlossen (bitte Auflistung des Straftatbestands und der Anzahl be-
ziehungsweise Art des Verfahrensabschlusses, gegebenenfalls Strafmaß und Anzahl)?

Antwort:
Rechtsextremistische/fremdenfeindliche Straftaten werden bei den Staatsanwaltschaften des Freistaats 
Thüringen quartalsweise zahlenmäßig erfasst und statistisch ausgewertet.
a) Im Jahr 2022 wurden wegen der in Anlage 4 aufgeführten Delikte staatsanwaltschaftliche Ermittlungs-

verfahren eingeleitet.
b) Ermittlungsverfahren wurden im Jahr 2022 - wie in Anlage 5 aufgeführt - abgeschlossen. 

6. Welche darüber hinaus gehenden Aktivitäten (Veranstaltungen, Demonstrationen, Zusammenrottungen, 
Konzerte, Publikationen und so weiter) rechtsextremistischer und rassistischer Gruppen sind der Lan-
desregierung im Jahr 2022 bekannt geworden (bitte genaue Auflistung nach Ort, Datum, Aktivität bezie-
hungsweise Kontext beziehungsweise Art der Aktivität)?

Antwort:
Im Jahr 2022 sind die in Anlage 6 aufgeführten rassistischen und rechtsextremistischen Parteien, Organisatio-
nen, Gruppen, Bands, Publikationen und Verlage in Erscheinung getreten. Die aufgeführten Parteien (Landes-  
beziehungsweise Gebietsverbände) sind Beobachtungsobjekte des Amtes für Verfassungsschutz 
beim Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales. Parlamentarische Aktivitäten sind auch mit 
Blick auf die Entscheidung des Bundesverfassungsgerichts vom 17. September 2013 (2 BvR 2436/10)  
grundsätzlich nicht Gegenstand einer Beobachtung und Bewertung durch die Landesregierung.

Maier 
Minister

Anlagen*

Endnote:

* Auf den Abdruck der Anlagen wurde verzichtet. Ein Exemplar der Antwort der Landesregierung mit Anlagen erhiel-
ten jeweils vorab die Fragestellerin, die Fraktionen, die Parlamentarische Gruppe der FDP sowie die fraktionslosen 
Abgeordneten. In der Landtagsbibliothek liegt diese Drucksache mit Anlagen zur Einsichtnahme bereit. Des Weite-
ren kann sie unter der oben genannten Drucksachennummer im Abgeordneteninformationssystem sowie im Inter-
net unter der Adresse: www.parldok.thueringen.de eingesehen werden.

http://www.parldok.thueringen.de
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Straftat  Paragraf Anzahl LPI Bereich 

Vorbereitung eines hochverräterischen 
Unternehmens (1) § 83 StGB 1 Erfurt 

Verstoß gegen ein Vereinigungsverbot (1) § 85 StGB 1 Jena 

Verbreiten von Propagandamitteln 
verfassungswidriger Organisationen (2) § 86 StGB 

1 Gotha 

1 Jena 

Verwenden von Kennzeichen 
verfassungswidriger Organisationen (900) § 86a StGB 

149 Erfurt 

164 Gera 

151 Gotha 

126 Jena 

122 Nordhausen 

110 Saalfeld 

78 Suhl 

Öffentliche Aufforderung zu Straftaten (8) § 111 StGB 

3 Erfurt 

1 Gera 

1 Gotha 

1 Saalfeld 

2 Suhl 

Widerstand gegen Vollstreckungsbeamte 
(7) § 113 StGB 

1 Erfurt 

4 Gera 

1 Gotha 

1 Saalfeld 

Tätlicher Angriff auf Vollstreckungsbeamte 
(1) § 114 StGB 1 Gotha 

Störung des öffentlichen Friedens durch 
Androhung von Straftaten (10) § 126 StGB 

4 Erfurt 

3 Gotha 

1 Jena 



Anlage 1 zur Kleinen Anfrage 4259 - Jahr 2022 
 

2 

Straftat  Paragraf Anzahl LPI Bereich 

1 Nordhausen 

1 Saalfeld 

Bildung krimineller Vereinigungen (1) 
(BKA-Verfahren) § 129 StGB 1 Gotha 

Volksverhetzung (230) § 130 StGB 

54 Erfurt 

41 Gera 

47 Gotha 

36 Jena 

14 Nordhausen 

24 Saalfeld 

14 Suhl 

Belohnung und Billigung von Straftaten (9) § 140 StGB 

1 Erfurt 

3 Gera 

1 Jena 

1 Nordhausen 

3 Saalfeld 

Missbrauch von Notrufen und 
Beeinträchtigung von Unfallverhütungs- 
und Nothilfemitteln (1) 

§ 145 StGB 1 Jena 

Störung der Totenruhe (3) § 168 StGB 3 Jena 

Beleidigung (112) § 185 StGB 

36 Erfurt 

8 Gera 

13 Gotha 

18 Jena 

18 Nordhausen 

13 Saalfeld 

6 Suhl 

Üble Nachrede (1) § 186 StGB 1 Gera 
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Straftat  Paragraf Anzahl LPI Bereich 

Verleumdung (1) § 187 StGB 1 Gera 

Üble Nachrede und Verleumdung gegen 
Personen des politischen Lebens (16) § 188 StGB 

3 Erfurt 

7 Gera 

3 Jena 

1 Nordhausen 

1 Saalfeld 

1 Suhl 

Verunglimpfung des Andenkens 
Verstorbener (1) § 189 StGB 1 Erfurt 

Verhetzende Beleidigung (5) § 192a StGB 

2 Erfurt 

1 Jena 

1 Nordhausen 

1 Suhl 

Körperverletzung (49) § 223 StGB 

13 Erfurt 

4 Gera 

14 Gotha 

10 Jena 

5 Nordhausen 

3 Suhl 

Gefährliche Körperverletzung (35) § 224 StGB 

9 Erfurt 

3 Gera 

5 Gotha 

5 Jena 

4 Nordhausen 

5 Saalfeld 

4 Suhl 
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Straftat  Paragraf Anzahl LPI Bereich 

Fahrlässige Körperverletzung (1) § 229 StGB 1 Jena 

Nachstellung (1) § 238 StGB 1 Gera 

Nötigung (12) § 240 StGB 

2 Erfurt 

1 Gera 

1 Gotha 

4 Jena 

1 Nordhausen 

1 Saalfeld 

2 Suhl 

Bedrohung (40) § 241 StGB 

9 Erfurt 

4 Gera 

5 Gotha 

7 Jena 

3 Nordhausen 

4 Saalfeld 

8 Suhl 

Raub (1) § 249 StGB 1 Saalfeld 

Betrug (1) § 263 StGB 1 Gotha 

Urkundenfälschung (1) § 267 StGB 1 Gera 

Sachbeschädigung (68) § 303 StGB 

8 Erfurt 

14 Gera 

10 Gotha 

21 Jena 

7 Nordhausen 

6 Saalfeld 
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Straftat  Paragraf Anzahl LPI Bereich 

2 Suhl 

Gemeinschädliche Sachbeschädigung (14) § 304 StGB 

2 Gotha 

8 Jena 

2 Nordhausen 

1 Saalfeld 

1 Suhl 

Vorbereitung eines Explosions- oder 
Strahlungsverbrechens (1) § 310 StGB 1 Erfurt 

Verstoß gegen das Versammlungsgesetz 
(21) VersG 

8 Erfurt 

4 Gera 

3 Gotha 

2 Jena 

1 Nordhausen 

2 Saalfeld 

1 Suhl 

 



Anlage 2 zur Kleinen Anfrage 4259 - Jahr 2022 
 

1 

Straftat  Paragraf Anzahl LPI-Bereich 

Verwenden von Kennzeichen 
verfassungswidriger Organisationen (38) 

§ 86 a StGB 5 Erfurt 

3 Gera 

7 Gotha 

7 Jena 

6 Nordhausen 

3 Saalfeld 

7 Suhl 

Öffentliche Aufforderung zu Straftaten (1) § 111 StGB 1 Suhl 

Störung des öffentlichen Friedens durch 
Androhung 

von Straftaten (7) 

§ 126 StGB 2 Erfurt 

3 Gotha 

1 Jena 

1 Nordhausen 

Bildung krimineller Vereinigungen (1) 
(BKA-Verfahren) 

§ 129 StGB 1 Gotha 

Volksverhetzung (213) § 130 StGB 52 Erfurt 

37 Gera 

42 Gotha 

35 Jena 

12 Nordhausen 

22 Saalfeld 

13 Suhl 

Belohnung und Billigung von Straftaten (3) §140 StGB 1 Erfurt 

1 Nordhausen 

1 Saalfeld 

Störung der Totenruhe (3) § 168 StGB 3 Jena 
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Straftat  Paragraf Anzahl LPI-Bereich 

Beleidigung (93) § 185 StGB 29 Erfurt 

6 Gera 

12 Gotha 

15 Jena 

17 Nordhausen 

9 Saalfeld 

5 Suhl 

Üble Nachrede und Verleumdung gegen 
Personen des politischen Lebens (1) 

§ 188 StGB 1 Erfurt 

Verhetzende Beleidigung (5) §192a StGB 2 Erfurt 

1 Jena 

1 Nordhausen 

1 Suhl 

Körperverletzung (41) § 223 StGB 12 Erfurt 

4 Gera 

10 Gotha 

8 Jena 

4 Nordhausen 

3 Suhl 

Gefährliche Körperverletzung (24) § 224 StGB 3 Erfurt 

3 Gera 

1 Gotha 

5 Jena 

4 Nordhausen 

4 Saalfeld 
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Straftat  Paragraf Anzahl LPI-Bereich 

4 Suhl 

Fahrlässige Körperverletzung (1) § 229 StGB 1 Jena 

Nötigung (10) § 240 StGB 2 Erfurt 

1 Gotha 

3 Jena 

1 Nordhausen 

1 Saalfeld 

2 Suhl 

Bedrohung (25) § 241 StGB 3 Erfurt 

3 Gera 

4 Gotha 

4 Jena 

3 Nordhausen 

2 Saalfeld 

6 Suhl 

Raub (1) § 249 StGB 1 Saalfeld 

Betrug (1) § 263 StGB 1 Gotha 

Sachbeschädigung (28) § 303 StGB 2 Erfurt 

2 Gera 

4 Gotha 

12 Jena 

4 Nordhausen 

2 Saalfeld 

2 Suhl 
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Straftat  Paragraf Anzahl LPI-Bereich 

Gemeinschädliche Sachbeschädigung (9) § 304 StGB 1 Gotha 

5 Jena 

1 Nordhausen 

1 Saalfeld 

1 Suhl 

Verstoß gegen das Versammlungsgesetz 
(1) 

VersG 1 Gera 
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Straftat Paragraf Anzahl 
Delikte LPI-Bereich Verletzte 

Widerstand gegen 
Vollstreckungsbeamte (7) § 113 StGB 

1 Erfurt 0 

4 Gera 0 

1 Gotha 0 

1 Saalfeld 0 

Tätlicher Angriff auf 
Vollstreckungsbeamte (1) § 114 StGB 1 Gotha 0 

Körperverletzung (49) § 223 StGB 

13 (davon 
2x 

Versuch) 
Erfurt 14 

4 Gera 6 

14 (davon 
4x 

Versuch) 
Gotha 16 

10 (davon 
2x 

Versuch) 
Jena 11 

5 (davon 
4x 

Versuch) 
Nordhausen 2 

3 Suhl 3 

Gefährliche 
Körperverletzung (35) § 224 StGB 

9 (davon 
1x 

Versuch) 
Erfurt 18 

3 Gera 4 

5 (davon 
1x 

Versuch) 
Gotha 4 

5 (davon 
1x 

Versuch) 
Jena 11 

4 (davon 
1x 

Versuch) 
Nordhausen 4 

5 Saalfeld 5 

4 Suhl 10 

Raub (1) § 249 StGB 1 Saalfeld 1 
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Im Jahr 2022 wurden folgende 1.251 staatsanwaltschaftliche Ermittlungsverfahren im Sinne 

der Fragestellung eingeleitet: 

 

Straftatbestand Anzahl 

§ 86 StGB (Verbreiten von Propagandamitteln verfassungswidriger 
Organisationen) 

 13 

§ 86a StGB (Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger 
Organisationen) 

 809 

§§ 125, 125a StGB (Landfriedensbruch)  2 

§§ 130, 131 StGB (Volksverhetzung, Gewaltdarstellung)  188 

§§ 211, 212 StGB (Mord, Totschlag)  1 

§§ 223 bis 231, 340 StGB (Körperverletzungsdelikte)  25 

§§ 306 bis 306f StGB (Brandstiftungsdelikte)  1 

sonstige rechtsextremistische/fremdenfeindliche Delikte  212 
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Im Jahr 2022 wurden staatsanwaltschaftliche Ermittlungsverfahren im Sinne der 

Fragestellung wie folgt abgeschlossen: 

 

Verfahrensausgang Anzahl 

Verfahren, die mangels Täterermittlung eingestellt wurden  471 

Beschuldigte, gegen die das Verfahren mangels Tatnachweises eingestellt 
wurde 

 311 

Beschuldigte, gegen die das Verfahren wegen Geringfügigkeit oder nach 
Erfüllung von Auflagen durch Staatsanwaltschaften oder Gerichte eingestellt 
wurde (§§ 153 ff. StPO, §§ 45 und 47 JGG) 

 239 

Verurteilte   128 

 davon:  

 zu Geldstrafe   110 

 zu Jugend- oder Freiheitsstrafe bis 6 Monate   7 

 zu Jugend- oder Freiheitsstrafe von mehr als 6 Monaten bis 1 Jahr   3 

 zu Jugend- oder Freiheitsstrafe von mehr als 1 Jahr bis 2 Jahre   2 

 zu Jugend- oder Freiheitsstrafe von mehr als 2 Jahren   0 

 zu sonstigen Rechtsfolgen der Tat (z. B. nach dem JGG)  6 
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Aktivitäten rechtsextremistischer Parteien 
 

Partei Datum Ort Aktivität Zuordnung 

Nationaldemo-
kratische Partei 
Deutschlands“ 
(NPD) 

09.04.2022 Marlishausen Bundeskongress Junge Nationalisten 

 24.06.2022 Eisenach Parteivorstandssit-
zung 

Bundesverband 

 03.07.2022 Eisenach Landesparteitag Landesverband 
Thüringen 

 08.11.2022 Eisenach Vorstandssitzung Landesverband  
Thüringen 

 13.11.2022 Eichsfeld „Heldengedenken“ Kreisverband Eichsfeld 

 
 

Partei Datum Ort Aktivität Zuordnung 

„DIE RECHTE“   keine  
 
 

Partei Datum Ort Aktivität Zuordnung 

„Neue Stärke 
Partei“ (NSP) 

18.01.2022 Gera Kranzniederlegung Parteiangehörige 

04.02.2022 Gera Versammlung Parteiangehörige 
26.02.2022 Erfurt Versammlung Parteiangehörige 
19.03.2022 Erfurt Versammlung Parteiangehörige 
20.03.2022 Erfurt „Heldengedenken“ Parteiangehörige 
20.03.2022 Gera „Heldengedenken“ Parteiangehörige 
26.03.2022 Gera Versammlung Parteiangehörige 
23.04.2022 Erfurt Versammlung Parteiangehörige 

 01.05.2022 Erfurt Demonstration Parteiangehörige 
 08.05.2022 Erfurt „Heldengedenken“ Parteiangehörige 
 08.05.2022 Gera „Heldengedenken“ Parteiangehörige 
 08.05.2022 Sömmerda „Heldengedenken“ Parteiangehörige 
 15.05.2022 Erfurt Treffen Parteiangehörige 
 11.06.2022 Rudolstadt Trauerfeier / 

Demonstration 
Parteiangehörige 

 18.06.2022 Gera Demonstration Parteiangehörige 
 25.06.2022 Sömmerda Versammlung Parteiangehörige 
 25.06.2022 Erfurt Versammlung Parteiangehörige 
 25.06.2022 Gotha Versammlung Parteiangehörige 
 02.07.2022 Erfurt Familienfest Parteiangehörige 
 13.08.2022 Saalfeld Versammlung Parteiangehörige 
 13.08.2022 Rudolstadt Versammlung Parteiangehörige 
 20.08.2022 Erfurt Versammlung Parteiangehörige 
 27.08.2022 Gera Versammlung Parteiangehörige 
 28.08.2022 Erfurt Flugblattverteilaktion Parteiangehörige 
 19.09.2022 Erfurt Flugblattverteilaktion Parteiangehörige 
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Partei Datum Ort Aktivität Zuordnung 

 24.09.2022 Erfurt Versammlung Parteiangehörige 
 05.11.2022 Erfurt Bundesparteitag Parteiangehörige  

(Bundesgebiet) 
 12.11.2022 Sömmerda Versammlung Parteiangehörige 
 
 

Partei Datum Ort Aktivität Zuordnung 

„Der III. Weg“ 08.01.2022 Ohrdruf Eröffnung Partei-
/Bürgerbüro 

Stützpunkt Erfurt/Gotha 
 

16.01.2022 Ohrdruf Flyerverteilung für 
Partei-/Bürgerbüro 

Stützpunkt Erfurt/Gotha 
 

17.01.2022 Gotha, 
Brotterode, 
Zella-Mehlis 

Beteiligung an 
Corona- 
Protesten 

Stützpunkt Erfurt/Gotha 
 

20.01.2022 Luisenthal Flyerverteilung für 
Partei-/Bürgerbüro 

Stützpunkt Erfurt/Gotha 
 

06.02.2022 Ohrdruf Gedenkveranstaltung Stützpunkt Erfurt/Gotha 
05.03.2022 Erfurt Versammlung Stützpunkt Erfurt/Gotha 

 23.03.2022 Erfurt Spendenaktion Stützpunkt Erfurt/Gotha 
 25.03.2022 Tambach-

Dietharz 
Müllsammelaktion Stützpunkt Erfurt/Gotha 

 
 27.03.2022 Erfurt Müllsammelaktion Stützpunkt Erfurt/Gotha 
 29.03.2022 Gotha Müllsammelaktion Stützpunkt Erfurt/Gotha 
 13.04.2022 Gotha  Flugblattverteilung Stützpunkt Erfurt/Gotha 
 23.04.2022 Ohrdruf Mobilisierungsaktion Stützpunkt Erfurt/Gotha 
 28.04.2022 Ohrdruf,  

Hohenkirchen, 
Georgenthal 

Mobilisierungsaktion Stützpunkt Erfurt/Gotha 

 29.04.2022 Georgenthal-
Petriroda 

Mobilisierungsaktion  Stützpunkt Erfurt/Gotha 

 08.05.2022 Tambach-
Dietharz 

Gedenkaktion Stützpunkt Erfurt/Gotha 

 16.05.2022 Gotha Flugblattverteilung  Stützpunkt Erfurt/Gotha  
 22.05.2022 Schmölln Selbstverteidigungs-

kurs 
Stützpunkt 
Westsachsen 

 26.05.2022 Ohrdruf 
(Lütschetal-
sperre) 

Umweltaktion  
 

Stützpunkt Erfurt/Gotha 

 28.05.2022 Suhl Umweltaktion Stützpunkt Erfurt/Gotha 
 28.05.2022 Erfurt Umweltaktion Stützpunkt Erfurt/Gotha 
 09.07.2022 Ohrdruf Skat- und Dartabend Stützpunkt Erfurt/Gotha 
 23.07.2022 Raum  

Floh-
Seligenthal 

Ausflug Stützpunkt Erfurt/Gotha 

 05.08.2022 Ohrdruf kostenlose Ausgabe 
von Schulmaterial im 
Rahmen der Aktion 
„Hilfe für Deutsche“ 

Stützpunkt Erfurt/Gotha 

 10.10.2022 Gotha  Tierfutterspende Stützpunkt Erfurt/Gotha 
 15.10.2022 Ohrdruf Gemeinschaftsabend Stützpunkt Erfurt/Gotha 
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Partei Datum Ort Aktivität Zuordnung 

 28.10.2022 Ohrdruf Halloween-Party Stützpunkt Erfurt/Gotha 
 13.11.2022 Brotterode, 

Tambach-
Dietharz,  
Herrenhof, 
Ohrdruf, 
Warza 

„Heldengedenken“ Stützpunkt Erfurt/Gotha 

 November 
2022 

Raum  
Tambach-
Dietharz, 
Georgenthal 

Wanderung Stützpunkt Erfurt/Gotha 

 27.11.2022 Erfurt Winterhilfsaktion Stützpunkt Erfurt/Gotha 
 10.12.2022 Ohrdruf Weihnachtsfeier /  

Julfest 
Stützpunkt Erfurt/Gotha 

 23.12.2022 Ohrdruf Spendenaktion Stützpunkt Erfurt/Gotha 
 30.12.2022 Ohrdruf Spendenaktion Stützpunkt Erfurt/Gotha 
 
 

Partei Datum Ort Aktivität Zuordnung 

Landesverband 
Thüringen der 
Partei „Alternati-
ve für Deutsch-
land“ (AfD) 

17.01.2022 Arnstadt Versammlung Landesverband  
Thüringen 

20.01.2022 Gotha Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

21.01.2022 Ilmenau Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

29.01.2022 Erfurt Versammlung Kreisverband  
Mittelthüringen 

31.01.2022 Eisenach Infostand Kreisverband 
Westthüringen 

31.01.2022 Leinefelde-
Worbis OT 
Leinefelde 

Versammlung Kreisverband 
Nordhausen-Eichsfeld- 
Mühlhausen 

31.01.2022 Weimar Versammlung Kreisverband  
Mittelthüringen 

31.01.2022 Erfurt Versammlung Kreisverband  
Mittelthüringen 

07.02.2022 Erfurt Versammlung Kreisverband  
Mittelthüringen 

07.02.2022 Weimar Versammlung Kreisverband  
Mittelthüringen 

08.02.2022 Mühlhausen Infostand Landesverband  
Thüringen 

10.02.2022 Gotha Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

11.02.2022 Ilmenau Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

12.02.2022 Erfurt Versammlung Kreisverband  
Mittelthüringen 

14.02.2022 Erfurt Versammlung Kreisverband  
Mittelthüringen 
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Partei Datum Ort Aktivität Zuordnung 

21.02.2022 Großbreiten-
bach 

Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

21.02.2022 Ilmenau Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

21.02.2022 Stadtilm Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

21.02.2022 Arnstadt Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

01.03.2022 Arnstadt Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

03.03.2022 Gotha Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

03.03.2022 Großbreiten-
bach 

Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

03.03.2022 Waltershausen Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha/ Junge 
Alternative Thüringen 

04.03.2022 Ilmenau Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

05.03.2022 Heilbad  
Heiligenstadt 

Infostand Landesverband  
Thüringen 

05.03.2022 Mühlhausen Infostand Landesverband  
Thüringen 

05.03.2022 Erfurt Infostand Kreisverband  
Mittelthüringen 

09.03.2022 Ohrdruf Infostadt Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha/  
Junge Alternative  
Thüringen 

14.03.2022 Suhl Eröffnung Bürgerbüro Kreisverband  
Südthüringen 

23.03.2022 Gotha Infostand Stadtverband  
Gotha/ 
Junge Alternative  
Thüringen 

26.03.2022 Erfurt-
Kerspleben 

Infostand Kreisverband  
Mittelthüringen 

26.03.2022 Erfurt-
Azmannsdorf 

Infostand Kreisverband  
Mittelthüringen 

 03.04.2022 Nordhausen Gedenkstunde Regionalverband  
Landkreis Nordhausen 

 08.04.2022 Gera Bürgerstammtisch Stadtverband Gera 
 12.04.2022 Brotterode-

Trusetal 
Bürgerdialog Kreisverband  

Südthüringen 
 12.04.2022 Arnstadt Infostand Kreisverband 

Ilmkreis-Gotha 
 13.04.2022 Suhl Infostand Kreisverband  

Südthüringen 
 
 

14.04.2022 Waltershausen Infostand Landesverband  
Thüringen 



Anlage 6 zur Kleinen Anfrage 4259 - Jahr 2022 

 

5 

Partei Datum Ort Aktivität Zuordnung 

 14.04.2022 Molschleben Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha/  
Junge Alternative  
Thüringen 

 14.04.2022 Seebergen Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

 19.04.2022 Ilmenau Bürgerstammtisch Kreisverband 
Ilmkreis-Gotha 

 20.04.2022 Ohrdruf Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

 21.04.2022 Winterstein Bürgerstammtisch Kreisverband 
Ilmkreis-Gotha 

 21.04.-
22.04.2022 

Gotha Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

 22.04.2022 Ilmenau Infostand Kreisverband 
Ilmkreis-Gotha 

 22.04.2022 Ilmenau Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

 23.04.2022 Gera Infostand Kreisverband  
Gera-Jena-Saale-
Holzlandkreis 

 27.04.2022 Friedrichroda Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

 28.04.2022 Waltershausen Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

 30.04.2022 Nordhausen Infostand Kreisverband  
Nordhausen-Eichsfeld-
Mühlhausen 

 01.05.2022 Erfurt Autokorso Landesverband  
Thüringen 

 01.05.2022 Pößneck Versammlung Gebietsverband  
Saale-Orla 

 05.05.2022 Gräfenroda Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

 05.05.2022 Gotha Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

 06.05.2022 Georgenthal  Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

 06.05.2022 Ilmenau Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

 06.05.2022 Ilmenau Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

 07.05.2022 Gera Infostand Kreisverband  
Gera-Jena-Saale-
Holzlandkreis 

 07.05.2022 Apolda Landesparteitag Landesverband  
Thüringen 

 12.05.2022 Tambach-
Dietharz  

Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

 
 

13.05.2022 Bad Tabarz Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 
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Partei Datum Ort Aktivität Zuordnung 

 18.05.2022 Ballstedt Versammlung Kreisverband  
Kyffhäuserkreis-
Sömmerda-Weimarer 
Land 

 18.05.2022 Thalborn Versammlung Kreisverband  
Kyffhäuserkreis-
Sömmerda-Weimarer 
Land 

 18.05.2022 Vippachedel-
hausen 

Versammlung  Kreisverband  
Kyffhäuserkreis-
Sömmerda-Weimarer 
Land 

 18.05.2022 Neumark Versammlung Kreisverband  
Kyffhäuserkreis-
Sömmerda-Weimarer 
Land 

 18.05.2022 Breitungen Bürgerdialog  Kreisverband  
Südthüringen 

 20.05.2022 Molschleben Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

 20.05.2022 Tüttleben Bürgerabend Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

 21.05.2022 Mühlhausen Infostand Landesverband  
Thüringen 

 23.05.2022 Bad Salzungen Infostand Kreisverband  
Westthüringen 

 24.05.2022 Goldbach Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

 24.05.2022 Arnstadt Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

 25.05.2022 Crawinkel Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

 25.05.2022 Arnstadt Bürgerabend Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

 27.05.2022 Erfurt Infostand Kreisverband  
Mittelthüringen 

 28.05.2022 Sonneberg Familienfest mit Re-
debeiträgen 

Gebietsverband  
Sonneberg 

 01.06.2022 Ohrdruf Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

 02.06.2022 Emleben Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

 03.06.2022 Erfurt Infostand Kreisverband  
Mittelthüringen 

 03.06.2022 Bad Salzungen Bürgerstammtisch Kreisverband  
Westthüringen 

 06.06.2022 Schmalkalden Infostand Kreisverband  
Südthüringen  

 
 
 

07.06.2022 Vacha  
OT Völkers-
hausen 

Bürgergespräch Kreisverband  
Westthüringen 



Anlage 6 zur Kleinen Anfrage 4259 - Jahr 2022 

 

7 

Partei Datum Ort Aktivität Zuordnung 

 14.06.2022 Arnstadt Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

 15.06.2022 Ilmenau Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

 16.06.2022 Gotha Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

 17.06.2022 Wandersleben Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

 23.06.2022 Seebergen Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

 24.06.2022 Gotha Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

 30.06.2022 Waltershausen Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

 01.07.2022 Gotha Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

 08.07.2022 Weimar Stammtisch Landesverband  
Thüringen/  
Junge Alternative  
Thüringen 

 19.08.2022 Suhl Infostand Kreisverband  
Südthüringen 

 20.08.2022 Bad  
Lobenstein 

Infostand Landesverband  
Thüringen 

 23.08.2022 Mühlhausen Infostand Landesverband  
Thüringen 

 30.08.2022 Sömmerda Bürgerabend AfD Sömmerda 
 02.09.2022 Emleben Bürgerabend Kreisverband  

Ilmkreis-Gotha 
 02.09.2022 Eisenach Eröffnung Bürgerbüro Kreisverband  

Westthüringen 
 08.09.2022 Waltershausen Infostand Kreisverband 

Ilmkreis-Gotha 
 09.09.2022 Ilmenau Infostand Kreisverband  

Ilmkreis-Gotha 
 12.09.2022 Eisenach Versammlung Kreisverband  

Westthüringen 
 20.09.2022 Suhl Versammlung AfD Südthüringen 
 20.09.2022 Gera Versammlung Kreisverband  

Gera-Jena-Saale-
Holzlandkreis 

 21.09.2022 Erfurt Versammlung 
mit Aufzug 

Kreisverband  
Mittelthüringen 

 29.09.2022 Eisenach Bürgerdialog Kreisverband  
Westthüringen 

 29.09.2022 Stadtilm Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

 30.09.2022 Erfurt Infostand Kreisverband  
Mittelthüringen 

 
 

30.09.2022 Gotha Infostand Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 
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Partei Datum Ort Aktivität Zuordnung 

 01.10.2022 Erfurt Infostand Kreisverband  
Mittelthüringen 

 02.10.2022 Bad  
Langensalza 

Versammlung Landesverband  
Thüringen 

 06.10.2022 Großbreiten-
bach 

Infostand Kreisverband 
Ilmkreis-Gotha 

 07.10.2022 Erfurt Infostand Kreisverband  
Mittelthüringen 

 10.10.2022 Eisenach Versammlung  
mit Aufzug 

Landesverband  
Thüringen 

 13.10.2022 Waltershausen Infostand Kreisverband 
Ilmkreis-Gotha 

 14.10.2022 Erfurt Infostand Kreisverband  
Mittelthüringen 

 15.10.2022 Erfurt Infostand Kreisverband  
Mittelthüringen 

 15.10.2022 Apolda Bundeskongress Bundesverband  
Junge Alternative 

 
22.10.2022 Erfurt 

Infostand Kreisverband  
Mittelthüringen 

 
 28.10.2022 Erfurt Infostand 

Kreisverband  
Mittelthüringen 

 
28.10.2022 Ilmenau Infostand 

Kreisverband  
Ilmkreis-Gotha 

 
29.10.2022 Erfurt Infostand 

Kreisverband  
Mittelthüringen 

 05.11.2022 Pfiffelbach Landesparteitag Landesverband  
Thüringen 

 10.11.2022 Waltershausen Infostand Kreisverband 
Ilmkreis-Gotha 

 26.11.2022 Erfurt Landeskongress Landesverband  
Thüringen  
Junge Alternative  

 16.11.2022 Langewiesen Infostand Kreisverband 
Ilmkreis-Gotha 

 17.11.2022 Gotha Infostand Kreisverband 
Ilmkreis-Gotha 

 17.11.2022 Apolda Autokorso Kreisverband  
Kyffhäuser-Sömmerda-
Weimar 

 18.11.2022 Ilmenau Infostand Kreisverband 
Ilmkreis-Gotha 

 22.11.2022 Eisfeld Bürgerforum Kreisverband  
Südthüringen 

 26.11.2022 Jena Infostand Stadtverband Jena 
 28.11.2022 Sömmerda Adventsabend Stadtratsfraktion  

Sömmerda 
 08.12.2022 Gotha Infostand Kreisverband 

Ilmkreis-Gotha 
 
 09.12.2022 Ilmenau Infostand 

Kreisverband 
Ilmkreis-Gotha 
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Partei Datum Ort Aktivität Zuordnung 

 12.12.2022 Sömmerda Adventsabend Landesverband 
Thüringen 

 
 
Rechtsextremistische Konzerte  
 

Datum Ort Veranstaltung Status 

08.05.2022 Eisenach Rechtsextremistische 
Musikveranstaltung 
(Liederabend) 

stattgefunden 

18.06.2022 Eisenach Rechtsextremistische 
Musikveranstaltung 
(Liederabend) 

stattgefunden 

09.07.2022 Sonneberg Rechtsextremistische 
Musikveranstaltung 
(Liederabend) 

verhindert 
 

16.09.2022 Eisenach Rechtsextremistische 
Musikveranstaltung 
(Liederabend) 

stattgefunden 

12.11.2022 Eisenach Rechtsextremistische  
Musikveranstaltung  
(Liederabend) 

stattgefunden 

13.11.2022 Gera Rechtsextremistische  
Musikveranstaltung  
(Liederabend) 

aufgelöst 
 

03.12.2023 Schmölln Rechtsextremistische  
Musikveranstaltung  

aufgelöst 
 

10.12.2022 Raum  
Sondershausen 

Rechtsextremistische  
Musikveranstaltung  

stattgefunden 

 
 
Publikationen 
 

Titel Ausgabe Herausgeber 

Rock Hate Magazin #4 Küsten Textil UG 
Rock Hate Magazin #5 Küsten Textil UG 

 
 
Aktivitäten bundesweit agierender rechtsextremistischer Gruppierungen/ 
Organisationen in Thüringen 
 

Datum  Ort Gruppierung/Zuordnung Aktivität 

15.01.2022 vermutlich  
Guthmanns-
hausen 

„Gedächtnisstätte e.V.“ Mitgliederversammlung 

19.03.2022 Guthmanns-
hausen 

„Gedächtnisstätte e.V.“ Gedenkveranstaltung 
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Datum  Ort Gruppierung/Zuordnung Aktivität 

25. - 
27.03.2022 

Ilfeld „Artgemeinschaft - 
Germanische 
Glaubensgemeinschaft 
wesensgemäßer 
Lebensgestaltung e. V.“ 

Treffen 

23.04.2022 Guthmanns-
hausen 

Gedächtnisstätte e. V. öffentliche Gedenkstun-
de(angekündigt) 

20. - 
22.05.2022 

Guthmanns-
hausen 

Gedächtnisstätte e. V. Kulturangebot mit öffent-
licher Gedenkstunde 

17. - 
19.06.2022 

Harztor OT Ilfeld Artgemeinschaft -  
Germanische  
Glaubensgemeinschaft 
wesensgemäßer 
Lebensgestaltung e. V. 

Sonnenwendfeier 

25. -
26.06.2022 

Guthmanns-
hausen 

Gedächtnisstätte e. V. Sommersonnenwendfei-
er mit öffentlicher Ge-
denkstunde und Seminar 
für rechte Metapolitik 

06.08.2022 Guthmanns-
hausen 

Gedächtnisstätte e. V. öffentliche Gedenkstun-
de (angekündigt) 

03. -
04.09.2022 

Verwaltungs-
gemeinschaft -
Auengrund 

Überregionale 
Rechtsextremisten 

Vortragsveranstaltung 
„Thing der Titanen III“ 

10.09.2022 Eisenach Deutsche Stimme Verlags 
GmbH 

Netzwerktag 

24.09.2022 Guthmanns-
hausen 

Gedächtnisstätte e. V. öffentliche Gedenkstun-
de (angekündigt) 

23. -
25.09.2022 

Ruhla Gesellschaft für freie 
Publizistik 

Jahreskongress 

22.10.2022 Guthmanns-
hausen 

Gedächtnisstätte e. V. öffentliche Gedenkstun-
de (angekündigt) 

05.11.2022 Raum  
Gleichberge 

Kollektiv Zukunft schaffen – 
Heimat schützen 

Wanderung  

17. -
18.11.2022 

Guthmanns-
hausen 

Gedächtnisstätte e. V. Arbeitseinsatz zur Pflege 
der Immobilie  
(angekündigt) 

19.11.2022 Guthmanns-
hausen 

Gedächtnisstätte e. V. Kulturangebot mit Vor-
trägen (angekündigt) 

18. -
20.11.2022 

Harztor OT Ilfeld Artgemeinschaft -  
Germanische  
Glaubensgemeinschaft 
wesensgemäßer 
Lebensgestaltung e. V. 

Veranstaltung 
(angekündigt) 

02. -
04.12.2022 

Harztor OT Ilfeld Artgemeinschaft -  
Germanische  
Glaubensgemeinschaft 
wesensgemäßer 
Lebensgestaltung e. V. 

Veranstaltung 
 

17.12.2022 Guthmanns-
hausen 

Gedächtnisstätte e. V. Kulturwochenende  
mit Sonnenwendfeier 
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Datum  Ort Gruppierung/Zuordnung Aktivität 

17.12.2022 vermutlich 
Harztor OT Ilfeld 

Artgemeinschaft -  
Germanische  
Glaubensgemeinschaft 
wesensgemäßer 
Lebensgestaltung e. V. 

Wintersonnenwendfeier 

 
 
Aktivitäten sonstiger rechtsextremistischer Gruppierungen  
 

Datum Ort Gruppierung/Zuordnung Aktivität 

15.01.2022 Erfurt Kontrakultur Erfurt Banneraktion Petersberg 
Erfurt 

17.01.2022 Gotha Regionale  
Rechtsextremisten 

Corona-Protestaktion 

29.01.2022 Eisenach Regionale  
Rechtsextremisten 

Feier 

19.02.2022 Erfurt Kontrakultur Erfurt Banneraktion  
25. – 
27.02.2022 

nicht bekannt Burschenschaft  
Normannia zu Jena 

23. Stiftungsfest 

05.03.2022 Saalfeld Rechtsextremisten Tanzveranstaltung 
25. und 
26.03.2022 

Eisenach Rechtsextremistische  
Einzelperson 

Veranstaltungen zum 
„Sommergewinn“ im 
„Flieder Volkshaus“ 

19.04.2022 nicht bekannt Burschenschaft  
zu Jena 

2. Normannischer Flugtag  

20.04.2022 Kloster Veßra Rechtsextremistische 
Einzelperson 

„Endlich wieder Geburtstag 
feiern!“ im Gasthaus „Gol-
dener Löwe“ 

23.04.2022 Eisenach Flieder Volkshaus e.V. Kneipenabend 
30.04.2022 Erfurt Kontrakultur Erfurt Banneraktion im MDR Lan-

desfunkhaus 
21.05.2022 Eisenach Flieder Volkshaus e.V. Kneipenabend 
26.05.2022 Eisenach Regionale 

Rechtsextremisten 
Feier / Zusammenkunft 

25.06.2022 Kloster Veßra Rechtsextremistische 
Einzelperson 

„Gratis Kinderessen“ im 
Gasthaus „Goldener Löwe“ 

25.06.2022 Eisenach Flieder Volkshaus e.V. Trommelparty 
15.07.2022 Gera Regionaler  

Rechtsextremist 
Geburtstagsfeier  
mit Live-Musik 

16.07.2022 Eisenach Flieder Volkshaus e.V. Jahreshauptversammlung, 
Discoveranstaltung 

13.08.2022 Eisenach Flieder Volkshaus e.V. Kneipenabend 
27.08.2022 Erfurt Kontrakultur Erfurt Banneraktion zum „CSD“ 
03.09.2022 Eisenach Flieder Volkshaus e.V. Jubiläumsfeier 
03.09.2022 Gotha „Bündnis Zukunft  

Landkreis Gotha“ (BZLG) 
Gegenveranstaltung zum 
„1. CSD“ 

20.09.2022 Kloster Veßra Regionaler  
Rechtsextremist 

Kindertag 

03.10.2022 Gera Kontrakultur Erfurt Banneraktion 
08.10.2022 Eisenach Flieder Volkshaus e.V. Oktoberfest 
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Datum Ort Gruppierung/Zuordnung Aktivität 

24.10.2022 Eisenach Regionale  
Rechtsextremisten 

Protestaktion 

29.10.2022 Eisenach Flieder Volkshaus e.V. Halloween-Party 
12.11.2022 Schleusingen Rechtsextremisten  Versammlung 

„Heldengedenken“ 
12.11.2022 Erfurt Kontrakultur Erfurt Banneraktion 
13.11.2022 Gera Regionale  

Rechtsextremisten 
Spontanversammlung 

13.11.2022 Gera Rechtsextremisten Versammlung 
„Heldengedenken“ 

13.11.2022 Eisenach/  
Hötzelsroda 

Regionale  
Rechtsextremisten 

Versammlung 
„Heldengedenken“ 

26.11.2022 Eisenach Flieder Volkshaus e.V. Kneipenabend 
03.12.2022 Raum Erfurt Rechtsextremistische Ein-

zelperson 
Schießen auf einem 
Schießstand 

06.12.2022 Erfurt Kontrakultur Erfurt Banneraktion 
10.12.2022 Eisenberg Regionale  

Rechtsextremisten 
Eröffnungsfeier  
Tattoostudio 

18.12.2022 Kloster Veßra Regionaler  
Rechtsextremist 

Kinderweihnachtsfeier  
mit Livemusik 

25.12.2022 Eisenach Regionale  
Rechtsextremisten 

Weihnachtsfeier 

 
 
Anmerkung: 
Die Benennung „Einzelperson“ als veranstaltende Gruppierung berücksichtigt eine Entwick-
lung im rechtsextremistischen Spektrum in Thüringen, wonach kaum noch Abgrenzungen 
zwischen den Subspektren zu verzeichnen sind. Veranstaltungen werden durch Rechtsext-
remisten als Privatpersonen angemeldet und stehen allen rechtsextremistischen Strömungen 
offen. Im Ergebnis ist eine Zuordnung zu einer Partei, einer Gruppierung oder einem 
Teilspektrum nicht möglich. 


	Rassistische und rechtsextremistische Aktivitäten im Jahr 2022 - PMK -rechts-
	Vorbemerkung:
	1.	Wie viele Straftaten im Phänomenbereich "Politisch motivierte Kriminalität -rechts-" wurden im gesamten Jahr 2022 in Thüringen registriert und wie viele davon werden als "fremdenfeindlich", "rassistisch" beziehungsweise gegen Ausländer gerichtet eingeordnet (bitte nach Monaten darstellen)?
	2.	Welche Delikte der "Politisch motivierten Kriminalität -rechts-", mit Ausnahme der Gewaltdelikte, wurden in welchen Bereichen der Landespolizeiinspektionen, an welchen Tatorten und Ortsteilen, zu welchem Tatdatum und welcher Tatuhrzeit durch wie viele Tatbeteiligte im Jahr 2022 in Thüringen verübt und welchen Themenfeldern im Phänomenbereich "Politisch motivierte Kriminalität -rechts-" lassen sich diese Taten jeweils zuordnen (bitte genaue Auflistung jeweils eine Zeile pro Delikt nach dem Schema: Bereich der Landespolizeiinspektion, Tatort, Ortsteil, Tatdatum, Tatzeit, Delikt/Straftat, Paragraf, Themenfeld zum Beispiel Rassismus, Antisemitismus, gegen links, Konfrontation/politische Einstellung, sexuelle Orientierung et cetera nach Oberbegriff und Unterthema der Politisch motivierten Kriminalität, Zahl der Tatverdächtigen)?
	3.	Wie viele Fälle von Gewaltdelikten der "Politisch motivierten Kriminalität -rechts-" wurden im Jahr 2022 in Thüringen bekannt und wie viele Personen wurden bei rechtsextremistischen und rassistischen Anschlägen und Überfällen verletzt oder getötet?
	4.	Welche Gewaltdelikte der "Politisch motivierten Kriminalität -rechts-" wurden in welchen Bereichen der Landespolizeiinspektionen, an welchen Tatorten und Ortsteilen, zu welchem Tatdatum und welcher Tatuhrzeit und zusätzlich der Tatörtlichkeit durch wie viele Tatbeteiligte im Jahr 2022 in Thüringen verübt, wie viele Geschädigte welchen Alters und welcher Nationalität waren dabei Opfer und welchen Themenfeldern im Phänomenbereich "Politisch motivierte Kriminalität -rechts-" lassen sich diese Taten jeweils zuordnen (bitte genaue Auflistung, jeweils eine Zeile pro Delikt nach dem Schema: Bereich der Landespolizeiinspektion, Tatort, Ortsteil, Tatdatum, Tatzeit, Delikt/Straftat, Paragraf, Themenfeld zum Beispiel Rassismus, Antisemitismus, gegen links, Konfrontation/politische Einstellung, sexuelle Orientierung et cetera nach Oberbegriff und Unterthema der Politisch motivierten Kriminalität, Zahl der Tatverdächtigen, Zahl der Geschädigten, deren Alter und Nationalität)?
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